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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 
Власницима и руководству друштва Линде Гас Србија а.д., Бечеј 
 
Мишљење 
 
Извршили смо ревизију финансијских извештаја друштва Линде Гас Србија а.д., Бечеј (у даљем тексту: 
“Друштво”) који обухватају биланс стања на дан 31. децембра 2020. године, биланс успеха, извештај о 
осталом резултату, извештај о променама на капиталу и  извештај о новчаним токовима за годину која се 
завршила на тај дан, као и напомене уз финансијске извештаје које укључују сумарни преглед значајних 
рачуноводствених политика. 
 
По нашем мишљењу, приложени финансијски извештаји дају истинит и објективан приказ, по свим 
материјално значајним аспектима финансијско стање Друштва на дан 31. децембра 2020. године и 
резултате његовог пословања и новчане токове за годину која се завршила на тај дан, у складу са Законом 
о рачуноводству и осталим рачуноводственим прописима у Републици Србији.  
 
Основа за мишљење  
 
Ревизију смо извршили у складу са Стандардима Ревизије применљивим у Републици Србији. Наше 
одговорности у складу са тим стандардима су детаљније описане у одељку извештаја који је насловљен 
Одговорности ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми смо независни у односу на Друштво у 
складу са Етичким кодексом за професионалне рачуновође Одбора за међународне етичке стандарде за 
рачуновође (IESBA Кодекс) и етичким захтевима који су релевантни за нашу ревизију финансијских 
извештаја у Републици Србији, и испунили смо наше друге етичке одговорности у складу са овим 
захтевима и IESBA Кодексом. 
 
Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основу за наше 
мишљење. 
 
Кључна питања ревизије годишњих финансијских извештаја 
 
Кључна ревизијска питања су она питања која су била, према нашем професионалном расуђивању, од 
највеће важности за ревизију финансијских извештаја Друштва за текући период. Утврдили смо да нема 
кључних ревизијских питања која бисмо саопштили у нашем извештају. 
 
Остале информације 
 
Руководство је одговорно за остале информације. Остале информације обухватају информације 
укључене у Годишњи извештај о пословању, али не укључују финансијске извештаје и извештај ревизора 
о њима.  
 
Наше мишљење о финансијским извештајима се не односи на остале информације. 
 
У вези са нашом ревизијом финансијских извештаја, наша одговорност је да прочитамо остале 
информације и при том размотримо да ли постоји материјална недоследност између њих и 
финансијских извештаја или да ли изгледа да наша сазнања стечена током ревизије, или на други начин, 
представљају материјално погрешна исказивања. У вези са Годишњим извештајем о пословању, 
спровели смо поступке прописане Законом о рачуноводству Републике Србије. Ти поступци укључују 
проверу да ли је Годишњи извештај о пословању у формалном смислу припремљен у складу са Законом 
о рачуноводству Републике Србије. 
 

http://www.deloitte.com/rs/o-nama
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 

 
Власницима и руководству друштва Линде Гас Србија а.д., Бечеј (наставак) 
 
Остале информације (наставак) 
 
На основу спроведених процедура, у мери у којој смо у могућности да то оценимо, извештавамо да: 
 

1. Информације приказане у Годишњем извештају о пословању су усклађене, у свим материјално 
значајним аспектима, са приложеним финансијским извештајима за годину која се завршила 
31. децембра 2020. године. 

 
2. Приложени Годишњи извештај о пословању за 2020. годину је припремљен у складу са Законом 

о рачуноводству Републике Србије. 
 

На основу  познавања и разумевања Друштва и његовог окружења стеченог током ревизије, нисмо 
утврдили материјално значајне погрешне наводе у Годишњем извештају о пословању.    
 
Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање за финансијске извештаје 
 
Руководство је одговорно за припрему и фер презентацију ових финансијских извештаја у складу са 
Законом о рачуноводству и осталим рачуноводственим прописима у Републици Србији, и за оне интерне 
контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 
значајне погрешне исказе, настале услед преваре или грешке.  
 
При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности Друштва да 
настави са пословањем у складу са начелом сталности обелодањујући, по потреби, питања која се односе 
на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако 
руководство намерава да ликвидира Друштво или да обустави пословање, или нема другу реалну 
могућност осим да то уради.  
 
Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања Друштва. 
 
Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја  
 
Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не 
садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед преваре или грешке; и издавање извештаја 
ревизора који садржи наше мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али 
не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са Стандардима Ревизије применљивим у 
Републици Србији увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази 
могу да настану услед преваре или грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно очекивати 
да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника донете на основу ових 
финансијских извештаја.  
 
Као део ревизије у складу са Стандардима Ревизије применљивим у Републици Србији, ми 
примењујемо професионално просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. 
Исто тако, ми: 
 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извештајима, насталих услед преваре или грешке; осмишљавање и обављање 
ревизијских поступака који су прикладни за те ризике; и прибављање довољно адекватних 
ревизијских доказа да обезбеде основу за мишљење ревизора. Ризик да неће бити 
идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат преваре је већи него за 
погрешне исказе настале услед грешке, зато што превара може да укључи удруживање, 
фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 
Власницима и руководству друштва Линде Гас Србија а.д., Бечеј (наставак) 
 
Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја (наставак) 
 

• Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради осмишљавања 
ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу изражавања 
мишљења о ефикасности система интерних контрола Друштва. 

• Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 
рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 

• Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене основе од 
стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји материјална 
неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу 
способности Друштва да настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако закључимо 
да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана 
обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да 
модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима 
прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за 
последицу да имају да Друштво престане да послује у складу са начелом сталности. 

• Вршимо процену укупне презентације, структуре и садржаја финансијских извештаја, укључујући 
обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане основне трансакције и 
догађаји на такав начин да се постигне фер презентација. 

 
Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и време ревизије и 
значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерних контрола које смо 
идентификовали током ревизије. 
 
 
Београд, 29. април 2021. године 
 
 

     
Оливера Андријашевић 
Овлашћени ревизор,       
и за Deloitte д.о.о., Београд 
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1.   ОСНИВАЊЕ И ДЕЛАТНОСТ 

 
Привредно друштво Linde gas Srbija а.д. Бечеј (у даљем тексту "Друштво") је правни наследник 
Диоксид Радне организације за прераду угљендиоксида, Бечеј, основане 1. маја 1979. године. У 
току 2001. године, Linde A.G. Минхен, Немачка је докапитализацијом стекао 50,002% акција 
капитала Друштва чиме је остварио контрoлу над пословањем Друштва. 
 
Током 2003. године Linde A.G. Минхен је повећао свој акцијски капитал на 82,43%, а почетком 2012. 
године, након преузимања Друштва откупом акција од мањинских акционара на 87,26%.  
 
Основна делатност Друштва је производња индустријских гасова. Друштво је уписано je у Регистар 
привредних субјеката  Агенције за привредне регистре Решењем број 2058/2005 дана 24. фебруара 
2005. године. 
 
Дана 30. марта 2016. године у Регистар привредних субјеката Агенције за привредне регистре, 
решењем број 24911/2016 уписан је огранак Друштва; Линде гас Србија а.д. Бечеј – огранак 
производња сировог ЦО2 са претежном делатношћу 0620 – Експлоатација природног гаса. Дана 2. 
јуна 2016. године Друштво је преузело одобрење број 310-25/83 за експлоатацију природног 
угљендиоксида за гасно поље „Бечеј – CO2“, број из Катастра експлоатационих поља – 65. 

 
Матични број Друштва је 08128570, а Порески идентификациони број 100739107. Регистровано 
седиште Друштва је Петровоселски пут 143, 21220, Бечеј. Просечан број запослених Друштва,  у 
2020. години је 62 запослених (у 2019 години: 65 запослених). 

 
2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД 
 
2.1. Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 
 

Правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да вођење пословних књига, 
признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, 
достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са Законом о 
рачуноводству (у даљем тексту "Закон", објављен у "Сл. гласник РС", бр. 73/2019), као и у складу 
са осталом применљивом подзаконском регулативом. Друштво, као средње правно лице, 
одабрало је да примењује Међународне стандарде финансијског извештавања (“МСФИ“), који у 
смислу наведеног закона, обухватају: Оквир за припремање и приказивање финансијских 
извештаја (“Оквир“), Међународни рачуноводствени стандарди (“МРС“), Међународни стандарди 
финансијског извештавања (“МСФИ“) и са њима повезана тумачења, издата од Комитета за 
тумачење рачуноводствених стандарда (“IFRIC“), накнадне измене тих стандарда и са њима 
повезана тумачења, одобрени од Одбора за међународне рачуноводствене стандарде (“IASB“ 
или “Одбор“), чији је превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија.  

 
Решењем Министарства Финансија Републике Србије од 21. новембра 2019. године, које је 
објављено у Службеном гласнику РС бр. 92/2019 од 26. децембра 2019. године, утврђени су и 
објављени преводи основних текстова МСФИ и МРС, и Концептуални оквир издати од стране 
Одбора, као и преводи повезаних тумачења издатих од стране IFRIC до јануара 2018. године. На 
основу Решења о утврђивању превода бр. 401-00-4980/219-16, Концептуални оквир, МРС, МСФИ, 
IFRIC и са њима повезана тумачења која су преведена, у примени су за финансијске извештаје 
који се састављају на дан 31. децембра 2020. године.  
 

Осим поменутог, поједина законска и подзаконска регулатива у Републици Србији дефинише 
одређене рачуноводствене поступке, што има за последицу додатна одступања од МСФИ као што 
следи: 
 

• Друштво је ове финансијске извештаје саставило у складу са захтевима Правилника о 
контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и 
предузетнике (Службени гласник Републике Србије број 95/2014) и формату прописаном 
Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна 
друштва, задруге и предузетнике („Службени гласник РС“, бр. 95/2014 и 144/2014), који 
одступа од формата дефинисаног у МРС 1 (ревидиран) – “Презентација финансијских 
извештаја” и МРС 7 – “Извештај о токовима готовине” 
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2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД (наставак) 
 
2.1. Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја (наставак) 

 

 Нови или измењени МСФИ  - МСФИ 9 и МСФИ 15 и тумачења стандарда издати након 
јануара 2018. године су примењени приликом састављања приложених финансијских 
извештаја 

 

 Одређеним подзаконском актима који су на снази у текућем периоду захтева се 
признавање, вредновање и класификација средстава, обавеза и капитала, као и прихода 
и расхода који одступају од захтева преведених и усвојених МСФИ и МРС. 

 
У складу са наведеним, а имајући у виду потенцијално материјалне ефекте које одступања 
рачуноводствених прописа Републике Србије од МСФИ и МРС могу имати на реалност и 
објективност финансијских извештаја Друштва, ови финансијски извештаји се не могу сматрати 
финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ и МРС. 

 
Приликом састављања ових финансијских извештаја, Друштво није применило МСФИ и МРС који 
у својим одредбама дозвољавају ранију примену нити је применило стандарде чији превод није 
утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија. 
Финансијски извештаји су састављени у складу са начелом историјског трошка, осим ако није 
другачије наведено у рачуноводственим политикама које су дате у даљем тексту. 
 
Друштво је у састављању ових финансијских извештаја примењивало рачуноводствене политике 
образложене у Hапомени 3.  
 
У складу са Законом о рачуноводству финансијски извештаји Друштва су исказани у хиљадама 
динара. Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији. 
 
Ови појединачни финансијски извештаји одобрени су од стране руководства Друштва дана 29.4. 
2021. године. 
 
Ови финансијски извештаји Друштва састављени су у циљу поштовања законских захтева. 
Друштво има законску обавезу да ангажује независног ревизора да изврши ревизију финансијских 
извештаја. Обим ревизије обухвата финансијске извештаје у целини и не пружа уверавање по било 
којој појединачној позицији. Рачуну или трансакцији. Финансијски извештаји који су били предмет 
ревизије нису намењени за употребу било које стране у сврху доношења одлука увези са 
власничким трансакцијама, трансакцијама финансирања или било којим другим специфичним 
наменама које се односе на Друштво. Сходно томе, корисници финансијских извештаја који су били 
предмет ревизије не треба да се ослањају искључиво на финансијске извештаје, већ би требало 
да пре одлучивања предузму и друге поступке за специфичне намене. 
 
Годишњи извештај о пословању 

 
У складу са Законом о рачуноводству, руководство Друштва одговорно је за припрему годишњег 
извештаја о пословању за 2020. годину. 

 
2.2. Упоредни подаци 
 

Упоредне податке представљају финансијски извештаји на дан и за годину завршену на дан 31. 
децембра 2019. године. 

 
2.3 Начело сталности пословања 
 

 Приложени финансијски извештаји састављени су у складу са начелом сталности пословања. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 
 

3.1. Приходи и расходи 
 

МСФИ 15 успоставља јединствен и свеобухватан модел за рачуноводствено обухватање прихода 
по основу уговора са купцима. Ступањем на снагу МСФИ 15 замењује претходно важећа упутства 
за признавање прихода у МРС 18 Приходи, МРС 11 Уговори о изградњи и њиховим тумачењима. 
 
Основно начело МСФИ 15 је да ентитет треба да призна приход који представља пренос уговором 
обећаних добара или услуга купцима у износу који одржава накнаду на коју ентитет очекује да 
стекне право у замену за пренете добра и услуге. Конкретно, стандард уводи приступ признавању 
прихода од 5 корака: 
 
• Корак 1: Идентификовати уговор(е) са купцем; 
• Корак 2: Утврдити обавезе извршења из уговора; 
• Корак 3: Утврдити цену трансакције; 
• Корак 4: Распоредити цену трансакције на обавезе извршења из уговора; и 
• Корак 5: Признати приходе када ентитет испуни (или док испуњава) обавезу извршења. 
 
Према МСФИ 15 ентитет признаје приходе када је обавеза извршења испуњена (или током 
испуњења те обавезе), тј. када је ‘контрола’ над добрима или услугама у основи конкретне обавезе 
извршена пренета на купца. 
 
Приход се мери у износу уговором дефинисане накнаде за коју друштво очекује да ће  по уговору 
имати право и не укључује износе наплаћене у име трећих лица. Приходи од продаје признају се 
без акциза, пореза на додату вредност и других сличних обавезних плаћања. 
 
Приход од продаје робе признаје се узимајући у обзир све уговорене попусте или увећања. То 
значи да се коначни износ прихода од продаје робе ,на који се односе попусти или увећање ,мери 
након примене наведнених попуста или увећања, тј.износ прихода и потраживања се увећава или 
умањује за износ попуста или увећања. 
 
Друштво признаје приходе из следећих главних извора: 
 
1) Продаја робе и готових производа - приход се признаје у тренутку испоруке, тј. у моменту 
када се контрола над добрима пренесе на купца; 
 
2) Продаја услуга - приход се признаје у периоду када је услуга пружена обзиром да се ради 
о услугама  подршке продаје повезаним правним лицима у оквиру једне календарске године; 
 
Друштво је извршило анализу свих уговора са купцима и утврђено је да не постоје ефекти на 
биланс успеха односно биланс стања по основу прве примене МСФИ 15. 
 
Приходи од продаје признају се када се ризик и корист повезана са правом власништва преноси 
на купца, а то подразумева датум испоруке производа купцу. 
 

Приходи се исказују по правичној вредности средстава која су примљена или ће бити примљена у 
нето износу након умањења за дате попусте и порез на додату вредност.  

  

Приходи и расходи од камата се књиже у корист, односно на терет обрачунског периода на који се 
односе.   
 

3.2 Прерачунавање износа у страним средствима плаћања 
 

Пословне промене у страним средствима плаћања током године, прерачунавају се у динаре по 
званичном курсу утврђеном на међубанкарском тржишту, важећем на дан сваке пословне промене.  

 

Све позиције средстава и обавеза у страним средствима плаћања су прерачунате у њихову 
динарску противвредност по званичном курсу, важећем на дан биланса стања. 

 

Позитивне и негативне курсне разлике настале по основу прерачуна пословних промена 
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потраживања и обавеза у страним средствима плаћања су књижене у корист или на терет биланса 
успеха. 

  
 
 
 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
3.3. Бенефиције за запослене 

 

а) Порези и доприноси фондовима за социјалну сигурност запослених 
 

У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези да плаћа 
порезе и доприносе пореским органима и државним фондовима којима се обезбеђује социјална 
сигурност запослених. Ове обавезе укључују порезе и доприносе за запослене на терет 
послодавца у износима обрачунатим по стопама прописаним законским прописима. Друштво је, 
такође обавезно да од бруто плате запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, 
уплати фондовима. Порези и доприноси на терет послодавца и порези и доприноси на терет 
запосленог се књиже на терет расхода периода на који се односе. 

 

 б) Обавезе по основу отпремнина и јубиларних награда 
 

Друштво је на основу одредби Појединачног колективног уговора у обавези да исплати 
запосленима отпремнине у висини три зараде које је запослени остварио у месецу који претходи 
месецу у којем се исплаћује отпремнина, односно у висини три просечне месечне зараде 
исплаћене у Друштву за месец који претходи месецу у којем се исплаћује отпремнина, или три 
просечне месечне зараде остварене у Републици. Износ исплаћене отпремнине запосленом 
утврђује се као најповољнија опција за запосленог.  
 

Друштво има могућност исплате јубиларних награда запосленима на основу одлуке Надзорног 
одбора. 

 

3.4.  Порези и доприноси 
 

3.4.1.  Порез на добитак 
 

Текући порез на добитак 
 

Текући порез на добитак представља износ који се обрачунава применом прописане пореске стопе 
од 15% на основицу утврђену пореским билансом, коју представља износ добитка пре 
опорезивања по одбитку ефеката усклађивања прихода и расхода, у складу са пореским 
прописима Републике Србије, уз умањење за прописане пореске кредите.  
 

Закон о порезу на добитак Републике Србије не предвиђа да се порески губици из текућег периода 
могу користити као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици 
из текућег периода исказани у пореском билансу могу се користити за умањење пореске основице 
будућих обрачунских периода, али не дуже од пет година. Порески губици настали пре 1. јануара 
2010. године могу се преносити на рачун будућих добитака у периоду не дужем од десет година. 

 
Одложени порез на добитак 

 
Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према 
билансу стања, за привремене разлике произашле из разлике између пореске основе 
потраживања и обавеза и њихове књиговодствене вредности. Одложене пореске обавезе се 
признају за све опорезиве привремене разлике. Одложена пореска срeдства се признају за све 
одбитне привремене разлике и пореске губитке и кредите, који се могу преносити у наредне 
фискалне периоде, до степена до којег ће вероватно постојати опорезиви добитак од којег се 
oдлoжeна пoрeска срeдства мoгу искoристити. 
 

Одложена пореска средства и обавезе се обрачунавају по пореској стопи чија се примена очекује 
у периоду када ће се средство реализовати односно обавеза измирити. На дан 31. децембра 2020. 
године, одложена пореска средства и обавезе обрачунати су по стопи од 15% (31. децембра 2019. 
године: 15%). 

 
3.4.2. Порези и доприноси који не зависе од резултата 

 
Порези и доприноси који не зависе од резултата укључују порез на имовину, остале порезе и  
доприносе,као и накнаде за које постоји обавеза обрачунавања и плаћања сагласно позитивној 
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законској регулативи Републике Србије.  
 
 
 
 

 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 
3.5.  Стална имовина 
 
3.5.1. Нематеријална имовина 

 
Нематеријална имовина је средство без физичке супстанце које се може идентификовати.  
  
Почетно признавање нематеријалних улагања врши се  по набавној вредности или цени коштања. 
 
Набавну вредност чини вредност по фактури добављача, увећана за зависне трошкове набавке и 
трошкове довођења средства у стање функционалне приправности, умањена за било које 
трговинске попусте и рабате. 
 
Издаци за нематеријалну имовину признају се као нематеријално средство ако и само ако је 
вероватно да ће средство генерисати економске користи за Друштво и ако се издаци за то средство 
могу поуздано мерити.  
 
Нематеријална имовина се, након почетног признавања, одмерава по набавној вредности 
умањеној за акумулирану исправку вредности и губитке услед обезвређења.  

 
3.5.2. Некретнине, постројења и опрема 

 

Почетно признавање некретнина, постројења и опреме која испуњава услове за признавање 
средстава врши се по набавној вредности. 
 
Набавну вредност чини вредност по фактури добављача, увећана за зависне трошкове набавке и 
трошкове довођења средства у стање функционалне приправности, умањена за било које 
трговинске попусте и рабате. 
 
Накнадни издаци за некретнине, постројења и опрему признају се као средство само када се тим 
издацима побољшава стање средства изнад његовог првобитно процењеног стандардног учинка.  
 
Сви остали накнадно настали издаци признају се као расход у периоду у којем су настали. 
 
Некретнине, постројења и опрема се, након почетног признавања, одмеравају по набавној 
вредности умањеној за акумулирану исправку вредности и губитке због обезвређења. 

 
 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
3.6. Амортизација  

 
Амортизација сталне имовине обрачунава се пропорционалном методу, током процењеног 
преосталог века корисне употребе. Корисни век употребе и стопе амортизације за главне групе 
средстава су следеће: 

 Корисни век у 
годинама 

 Стопа 
амортизације 

 
Нематеријална улагања 

 
3 - 8 

  
12,50% - 33,33% 

Грађевински објекти 20 - 50  2,00% -   5,00% 
Опрема 10 - 20  5,00% - 10,00% 
Транспортна средства 5 - 10  10,00% - 20,00% 
Пословни инвентар и намештај 5 - 7  14,30% - 20,00% 
Рачунарска опрема 5  20,00% 
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 3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
 3.7. Умањење вредности имовине 
 

На дан састављања финансијских извeштаја врши сe прoцeњивањe пoстoјања билo каквих 
индиција о умањењу врeднoсти материјалне и нематеријалне имовине. Укoликo пoстoји индиција 
да, за наведену имовину пoстoји oбeзврeђeњe, надокнадиви изнoс тe имoвинe сe прoцeњујe какo 
би сe утврдиo изнoс oбeзврeђeња. Књиговодствена вредност се смањује на надокнадиву 
вредност, а разлика се признаје као трошак (губитак по основу обезвређења средстава) на терет 
биланса успеха у периоду у коме је обезвређење настало. Губитак по основу обезвређења се 
сторнира уколико су се околности које су утицале на умањење вредности промениле. На дан 31. 
децембра 2020. године, на основу процене руководства Друштва не постоје индиције да је 
вредност имовине  обезвређена. 

 
3.8.  Залихе  

 
Залихe сe исказују пo цeни кoштања или пo нeтo прoдајнoј врeднoсти у зависнoсти кoја јe нижа. 
Нeтo прoдајна врeднoст јe цeна пo кoјoј залихe мoгу бити прoдатe у нoрмалним услoвима 
пoслoвања накoн умањeња цeнe за трoшкoвe прoдајe. 
 

Залихе сировина и материјала вреднују се према трошковима набавке које чини вредност по 
фактури добављача увећана за зависне трошкове набавке и умањена за трговачке попусте и 
рабате. 

 

Врeднoст прoизвoдњe у тoку и гoтoвих прoизвoда укључују свe дирeктнe трoшкoвe прoизвoдњe, 
каo и oдгoварајући дeo трoшкoва пoгoнскe рeжијe. 

 

Залихе робе у магацину евидентирају се по набавној вредности. Набавну вредност чини вредност 
по фактури добављача, увећана за зависне трошкове набавке и умањена за било које трговинске 
попусте и рабате. 

 

Обрачун излаза залиха врши се по методи просечне пондерисане цене. 
 

Терећењем осталих расхода врши се исправка вредности залиха у случајевима када се оцени да 
је потребно свести њихову вредност на нето очекивану продајну вредност (укључујући залихе са 
успореним обртом, сувишне и застареле залихе). Оштећене залихе и залихе које по квалитету не 
одговарају стандардима се отписују. 
 

3.9. Лизинг 
 

Лизинг се класификује као финансијски лизинг у свим случајевима када се лизингом, на корисника 
лизинга, преносе у највећој мери сви ризици и користи који произлазе из власништва над 
средствима. Сваки други лизинг се класификује као оперативни лизинг. 

 

Друштво као давалац лизинга 
 

Приход по основу оперативног лизинга (приход од закупа) признаје се применом линеарне методе 
током периода трајања лизинга. Индиректни трошкови настали у преговорима и уговарањем 
оперативног лизинга додају се књиговодственом износу изнајмљеног средства и признају се на 
пропорционалној основи током периода трајања лизинга. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 
3.9. Лизинг (наставак) 
 

Друштво као корисник лизинга 

 
Средства која се држе по уговорима о финансијском лизингу се првобитно признају каo средства 
Друштва по садашњој вредности минималних рата лизинга утврђених на почетку 
периода лизинга. Одговарајућа обавеза према даваоцу лизинга се укључује у биланс стања као 
обавеза по финансијском лизингу. 

 
Плаћање рата лизинга се распоређује између финансијских трошкова и смањења обавеза по 
основу лизинга са циљем постизања константне стопе учешћа у неизмиреном износу обавезе. 
 
Финансијски расходи се признају одмах у билансу успеха, осим ако се директно могу приписати 
средствима која се оспособљавају за употребу, у којем се случају капитализују у складу са 
општом политиком Друштва о трошковима позајмљивања. 

 
Рате  по  основу  оперативног  лизинга  се  признају  као  трошак  на  линеарној  основи  за  време 
трајања лизинга, осим када постоји нека друга систематска основа која боље одсликава временски 
шаблон трошења економских користи од изнајмљеног средства. 

 
У случају када се одобравају лизинг олакшице, оне улазе у састав оперативног лизинга и признају 
се као обавеза. Укупна корист од олакшица признаје се као смањење трошкова изнајмљивања на 
линеарној основи, осим када постоји нека друга систематска основа која боље одсликава 
временску структуру трошења економских користи од изнајмљеног средства. 
 

3.10. Финансијски инструменти  
 

Финансијска средства и финансијске обавезе се евидентирају у билансу стања Друштва, од 
момента када се Друштво уговорним одредбама везало за инструмент. Куповина или продаја 
финансијских средстава признаје се применом обрачуна на датум поравнања, односно датум када 
је средство испоручено другој страни. 
 
Финансијска средства престају да се признају када Друштво изгуби контролу над уговореним 
правима над тим инструментима, што се дешава када су права коришћења инструмената 
реализована, истекла, напуштена или уступљена. Финансијска обавеза престаје да се признаје 
када је обавеза предвиђена уговором испуњена, отказана или истекла. 

 
Дугорочни финансијски пласмани 
 
Дугорочни финансијски пласмани обухватају учешћа у капиталу и остале дугорочне пласмане. 
Учешћа у капиталу која се котирају на берзи се почетно одмеравају по набавној вредности. 
Накнадно одмеравање се врши, на сваки датум биланса стања, ради усклађивања њихове 
вредности са тржишном вредношћу. Остали дугорочни финансијски пласмани вреднују се по 
методу набавне вредности која се умањује за обезвређења на основу процене руководства ради 
свођења на њихову надокнадиву вредност. 
 
Потраживања од купаца, краткорочни пласмани и  остала краткорочна потраживања  
 
Кредити и потраживања представљају недериватна финансијска средства са фиксним или 
утврдивим роковима плаћања, која се не котирају ни на једном активном тржишту. Укључују се у 
текућа средства, осим уколико су им рокови доспећа дужи од 12 месеци након датума биланса 
стања. У том случају се класификују као дугорочна средства. 
 
Потраживања се састоје од потраживања од купаца у земљи и иностранству и осталих 
потраживања. 
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Потраживања од купаца су износи које дугују купци за продату робу или извршене услуге у оквиру 
редовног циклуса пословања. Потраживања од купаца се иницијално признају по фер вредности, 
а накнадно се одмеравају по амортизованој вредности, применом методе ефективне каматне 
стопе, умањеној за резервисања по основу умањења вредности. 

 
 
 
 
3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 
3.10. Финансијски инструменти (наставак) 
 

Друштво врши обезвређење потраживања у складу са МСФИ 9 на основу процене ECL (очекиваног 
кредитног губитка) признаје нето губитке по основу обезвређења на крају сваког квартала. Друштво 
је развило матрицу за утврђење резервисања за умањење вредности потраживања која се базира 
на историјским губицима коригованим за факторе специфичне за сваког дужника и факторе 
економског окружења. 
 
Друштво једном годишње анализира да ли постоје објективни докази обезвређења финансијских 
средстава и да ли евентуално обезвређење, тј. умањење вредности, има утицај на процењене 
будуће токове готовине по основу датог средства, те признаје очекиване кредитне губитке.  
 
На крају сваког извјештајног периода Друштво врши процену обезвређења и израчунава очекиване 
кредитне губитке (ECL) за сва потраживања. ECL се креира и ревидира годишње и признаје се у 
билансу успеха. 
 
Очекивани кредитни губици по финансијским инструментима (потраживања замови) признају се у 
следећим нивоима: 
 

• Ниво 1 – чим је финансијски инструмент издат или купљен, признају се 12-месечни 
очекивани кредитни губици за тај инструмент у билансу успеха и формира се исправка вредности, 
као приближна вредност тј. почетно очекивање кредитних губитака по основу инструмента. За та 
финансијска средства, приходи од камата обрачунавају се на основу бруто књиговодствене 
вредности (без умањења за очекиване кредитне губитке). 
• Ниво 2 – уколико се кредитни ризик средства значајно увећа а није процењен као низак, 
признају се очекивани кредитни губици током животног века инструмента у билансу успеха. 
Обрачун прихода од камате исти је као код средстава сврстаних у Ниво 1. 
• Ниво 3 – уколико се кредитни ризик средства значајно увећа д нивоа да се оно сматра 
кредитно обезвређеним, приход од камате се обрачунава на нето књиговодствену вредност (тј. 
бруто књиговодствену вредност умањену за исправку вредности). За ова средства одмах се 
признају очекивани кредитни губици током читавог животног века средстава.обрачунава 
обезвређење сумњивих потраживања на основу процењених губитака који настају, јер купци нису 
у могућности да изврше тражена плаћања. У процени одговарајућег износа губитка од 
обезвређивања за сумњива потраживања, Друштво се ослања на старост потраживања, раније 
искуство са отписом, бонитет купаца и промене у условима плаћања. Ово захтева процене везане 
за будуће понашање купаца и тиме изазване будуће наплате у готовини. Стварни ниво 
потраживања која су наплаћена може да се разликује од процењених нивоа наплате, што може 
позитивно или негативно да се одрази на резултате пословања. 
 
Друштво мери очекиване кредитне губитке финансијског инструмента на начин који одражава: 
 

(а) непристрасну и вероватноћом пондерисану процену износа који се утврђује оценом 
читавог низа могућих исхода; 
(б) временску вредност новца; и  
(ц) разумне и поткрепљиве информације које су Групи доступне на датум извештавања без 
прекомерних трошкова и напора о прошлим догађајима, садашњим условима и прогнозама 
будућих економских услова.  
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 
3.10. Финансијски инструменти (наставак) 

 
 
Основни фактори које Друштво узима у обзир приликом утврђивања обезвређења финансијске 
имовине су статус доспећа, тј доцње и могућност реализације повезаних колатерала, уколико 
постоје. Такође, користе се и следећи критеријуми како би се утврдило да ли постоје објективни 
докази о постојању обезвређења: 
 

• неки део или рата отплате је у доцњи а кашњење у измиривању обавезе од стране дужника 
се не може приписати одлагању узрокованом системима наплате; 
• дужник има значајне финансијске тешкоће што доказују финансијски подаци о дужнику које 
Друштво прибавља; 
• дужник разматра покретање стечајног поступка или финансијске реорганизације; 
• дошло је до негативне промене у платежној способности дужника због промена 
економских услова на локалном или републичком нивоу које утичу на дужника; или 
• вредност колатерала, уколико постоји, значајно је умањена услед погоршања тржишних 
услова.  
 

Једина категорија финансијске имовине која није подложна испитивању умањења вредности је 
финансијска имовина по фер вредности кроз биланс успеха, јер се сваки пад вредности такве 
имовине одмах признаје у билансу успеха. 
 

 

Резервисање за умањење вредности потраживања се евидентира на терет исправке вредности 
потраживања од купаца. Накнадна наплата износа који је претходно био отписан, исказује се у 
билансу успеха у оквиру „осталих прихода“. 
 
Готовина и готовински еквиваленти 
 
Под готовином и готовинским еквивалентима у финансијским извештајима Друштва исказују се 
готовина у благајни и стања на текућим рачунима и остала новчана средства расположива до три 
месеца. 
 
Финансијске обавезе  
 

Инструменти финансијских обавеза су класификовани у складу са суштином уговорних одредби. 
Финансијске обавезе се исказују по фер вредности, увећаној за камате на основу закључених 
уговора. 
 
Oбавeзe из пословања  
 
Обавезе према добављачима и остале обавeзe из пословања сe прoцeњују пo њихoвoј фер 
врeднoсти.     
 

3.11. Резервисања 

 
 Резервисање се признаје када постоји обавеза настала као резултат прошлих догађаја, ако је 

вероватно да ће измирење те обавезе довести до одлива ресурса, и ако се може направити 
поуздана процена износа дате обавезе.  
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4.       ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПРОЦЕНА 

 

Презентација финансијских извештаја захтева од руководства Друштва коришћење најбољих 
могућих процена и разумних претпоставки, које имају ефекта на презентиране вредности 
средстава и обавеза као и обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан 
састављања финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове 
процене и претпоставке су засноване на информацијама расположивим на дан састављања 
финансијских извештаја.  

 
4.1 Процена и претпоставке 
 

У наставку су приказане кључне претпоставке везане за будућност и остали извори процењивања 
неизвесности на датум биланса стања које представљају значајан ризик, за материјалне корекције 
износа позиција биланса стања у следећој финансијској години. 

 
4.2 Амортизација и стопа амортизације 
 

Обрачун амортизације и стопе амортизације су засноване на пројектованом економском веку 
трајања некретнина, постројења и опреме. Једном годишње Друштво процењује економски век на 
основу тренутних предвиђања. 

 
4.3     Исправка вредности потраживања  

Друштво обрачунава обезвређење потраживања од екстерних купаца по основу очекиваних 
кредитних губитака (ЕCL – Effective credit losses) који се заснивају на променама кредитног 
квалитета средстава након почетног признавања. Ово правило значи да је Друштво у обавези да 
призна кредитне губитке за период трајања потраживања од купаца. 
 
Друштво једном годишње анализира да ли постоје објективни докази обезвређења финансијских 
средстава и да ли евентуално обезвређење, тј. умањење вредности, има утицај на процењене 
будуће токове готовине по основу датог средства, те признаје очекиване кредитне губитке.  
 
На крају сваког извјештајног периода Друштво врши процену обезвређења и израчунава очекиване 
кредитне губитке (ECL) за сва потраживања. ECL се креира и ревидира годишње и признаје се у 
билансу успеха (напомена 3.5). 
 

4.4  Исправка вредности залиха 
   

Исправка вредности залиха врши се у случајевима када се оцени да је потребно свести њихову 
вредност на нето очекивану продајну вредност (укључујући залихе са успореним обртом, сувишне 
и застареле залихе). 
 
Друштво обрачунава обезвређење залиха материјала, резервних делова и ситног инвентара на 
основу процењеног времена употребе залиха у наредном периоду.  
 
Друштво обрачунава обезвређење залиха робе на складишту у складу са процењеним ценовним 
кретањима и могућношћу пласмана залиха робе на домаћем тржишту у наредном периоду.  

   
  Оштећене залихе и залихе које по квалитету не одговарају стандардима се отписују. 
 

4.5     Фер вредност 
 

Пословна политика Друштва је да обелодани информације о правичној вредности активе и пасиве 
за коју постоје званичне тржишне информације и када се правична вредност значајно разликује од 
књиговодствене вредности. У Републици Србији не постоји довољно тржишног искуства, као ни 
стабилности и ликвидности код куповине и продаје потраживања и остале финансијске активе и 
пасиве, пошто званичне тржишне информације нису у сваком тренутку расположиве. Стога, 
правичну вредност није могуће поуздано утврдити у одсуству активног тржишта.  
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Руководство Друштва врши процену ризика и, када се оцени да вредност по којој се имовина води 
у пословним књигама неће бити реализована, врши исправку вредности. По мишљењу руководства 
Друштва, износи у овим финансијским извештајима одражавају вредност која је, у датим 
околностима, најверодостојнија и најкориснија за потребе извештавања. 

 

 
 
5. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ РОБЕ, ПРОИЗВОДА И УСЛУГА 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31.децембра 

  2020.  2019. 

Приходи од продаје робе     
 - у земљи  177.165  178.562 
 - у иностранству  464  3.285 

  177.629  181.847 

Приходи од продаје производа и услуга 

 - у земљи  
 

294.905  
 

277.496 
 - у иностранству  20.213  38.835 
 - повезанa правнa лица (напомена 31)  298.922  267.051 

  
 

614.040  
 

583.382 

  
 

791.669  
 

765.229 

Приходи од продаје робе, производа и услуга исказани у пословној 2020. години у износу од 791.669 
хиљада динара (2019. године: 765.229 хиљада динара) у потпуности се односе на приходе који су 
признати у једном тренутку у времену, однсосно Друштво не генерише приходе који настају током 
одређеног временског периода. 
 

6.  ДРУГИ ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

     
Приходи од закупнина  18.310  18.320 

  18.310  18.320 

 
7.  НАБАВНА ВРЕДНОСТ ПРОДАТЕ РОБЕ И ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА, ГОРИВА И ЕНЕРГИЈЕ 

  У хиљадама динара 

 
За годину која се завршава 

31. децембра 

 2020.  2019. 

а) Набавна вредност продате робе    

    

Набавна вредност продате робе – повезана лица (напомена 31) 20.763  41.379 

Набавна вредност продате робе 78.251  63.510 

 99.014  104.889 

 
б) Трошкови материјала    

    

Трошкови сировина – повезана лица (напомена 31) 28.761  13.617 

Трошкови сировина 12.943  30.202 

Трошкови материјала, резервни делови, ситан инвентар –  
   повезана лица (напомена 31) 882  555 

Трошкови материјала, резервни делови, ситан инвентар 13.942  14.942 

Трошкови канцеларијског материјала  904  732 

Трошкови осталог материјала 63  58 

        57.495  60.106 

 

в) Трошкови горива и енергије    
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Трошкови електричне енергије 9.061  8.073 

Трошкови горива и мазива 5.364  14.129 

Трошкови природног гаса 5.689  5.527 

        
 

20.114  
 

27.729 

 
8. ПРИХОДИ ОД АКТИВИРАЊА УЧИНАКА 
 

Приходи од активирања сопствених учинака исказани  у пословној 2020. години, у износу од 10.290 
хиљада динара (2019. године: 19.603 хиљаде динара), садрже приходе од употребе сировог 
угљендиоксида за сопствену производњу у износу од 9.753 хиљаде динара и приходе од 
коришћења слижбеног возила у приватне сврхе у износу од 537 хиљада динара. 

 
9. ТРOШКOВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

     

Бруто зараде и накнаде запосленима   88.552  87.030 
Доприноси на терет послодавца  14.293  14.443 
Трошкови накнада по уговорима  1.670  1.084 
Трошкови отпремнина  4.532  2.821 
Путни трошкови, дневнице и остали лични расходи  2.616  6.659 
Трошкови накнада органима управљања и надзора 693  587 

     
  112.356  112.624 

 
10. ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Услуге одржавања инсталација код купаца – повезана 
лица (напомена 31)  -  133 

Услуге одржавања инсталација код купаца  256  842 
Транспортне услуге  142.840  117.563 
Услуге одржавања – повезана лица (напомена 31)  445  1 
Услуге одржавања   16.521  19.157 
Трошкови IT услуга – повезана лица (напомена 31)  10.093  9.393 
Трошкови закупнина – повезана лица (напомена 31)  6.581  7.841 
Трошкови закупнина – остала правна лица  926  1.689 
Трошкови рекламе и пропаганде  351  707 
Остали трошкови производних услуга – повезана лица  
   (напомена 31)  -  44 
Остали трошкови производних услуга – остала  
   правна лица  3.505  4.386 
     

  181.518  161.756 

11. ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ И РЕЗЕРВИСАЊА  

  У хиљадама динара 

 
За годину која се завршава 

31. децембра 

 2020.  2019. 

а) Трошкови амортизације    

Трошкови амортизације (напомена 18 i 19)  102.407  100.389 

 102.407  100.389 

б) Трошкови резервисања    
  

Трошкови резервисања по основу неискоришћених  
   годишњих одмора (напомена 27) 3.168  2.858 



LINDE GAS SRBIJA AD BEČEJ 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
31. децембар 2020. године 

 

23 

        
 

3.168  
 

2.858  
 
 
 
 
 
 
12. НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ  

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 
     

Трошкови стручног усавршавања  407  627 
Трошкови консултантских услуга  2.152  2.055 
Трошкови здравствених услуга  633  593 
Трошкови лиценци  484  520 
Трошкови услуга депоа  14.090  16.553 
Трошкови осталих непроизводних услуга  3.457  3.273 
Трошкови репрезентације  874  1.458 
Трошкови премије осигурања  10.159  9.293 
Трошкови платног промета  458  438 
Трошкови чланарина  1.844  1.140 
Трошкови пореза  3.453  3.512 
Трошкови накнада и такси  784  605 
Трошкови накнаде за експлоатацију минералних сировина 3.886  3.719 
Остали нематеријални трошкови  1.879  1.100 
     

  44.560  44.886 

 
13. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХOДИ И РАСХOДИ 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

а)  Финансијски приходи  2020.  2019. 
 

Приходи од камата 13  119 
Позитивне курсне разлике:    
  - повезана правна лица (напомена 31) 30  102 
  - остала правна лица 267  488 
Приходи од искоришћеног каса сконта 93  245 
    

 403  954 

б)  Финансијски расходи 

Расходи од камата 2  10 
Негативне курсне разлике:    
  - повезана правна лица (напомена 31) 28  216 
  - остала правна лица 359  1.505 
    

 389  1.731 

 
14. OСТАЛИ ПРИХОДИ  

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

 

Приходи од продаје опреме - повезана лица (напомена 31) -  1.490 
Приходи од продаје опреме - трећа лица -  50 
Дoбици од продаје отпадака 296  4.220 
Вишкови 209  881 
Приходи од наплаћених обезвређених  потраживања  
   (напомена 25) 2.614  155 
Приходи од усклађивања дугорочних резервисања за 
отпремнине 729  375 
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Приходи од усклађивања резервисања за неискоришћене  
   годишње одморе (напомена 27) 2.858  - 
Приход од усклађивања вредности резервних делова, 

материјала и робе (напомена 25) -  1.796 
Остали непоменути приходи 894  1.184 

 
 

7.600  10.151 

 
15. OСТАЛИ РАСХОДИ И РАСХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА 

СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА 
 
 а)  Остали расходи 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

 

Губици по основу продаје и расходовања опреме 1.286  8.853 
Мањкови 486  697 
Расходи по основу директних отписа потраживања 538  5.536 
Расходи сировине, материјала и робе 1.929  3.095 
Усклађивање вредности материјала, резервних делова и ситног 
инвентара (напомена 25) 2.128  - 
Остали непоменути расходи 1.192  578 

    
 7.559  18.759 

 
б)  Расходи од усклађивања вредности остале имовине која се исказује по фер вредности 

кроз биланс успеха 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

 

Обезвређење  дугорочних финансијских пласмана 559  - 
Обезвређење  потраживања од купаца (напомена 25) 2.476  656 

    
 3.035  656 

 
16. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК 

 
а)  Компоненте пореза на добитак 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

 
Порески расход периода (22.531)  (19.962) 
Одложени порески расходи периода (3.796)  - 
Одложени порески приходи периода -  5.142 

    
 (26.327)  (14.820) 

 
б)  Усаглашавање пореза на добитак и производа резултата пословања пре опорезивања 

и прописане пореске стопе 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

31. децембра 

  2020.  2019. 

 
Добитак пре опорезивања           203.097           177.599 

    
Порез на добитак обрачунат по стопи од 15%              30.465             26.640 
Порески ефекти расхода који се не признају у пореском билансу 3.164     3.154 
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Порески кредити по основу улагања у некретнине, постројења и 
опрему 

              
(11.098)               (9.832) 

Ефекат одложених пореза               3.796                (5.142) 

    
 (26.327)  (14.820) 

 
 
16. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК (наставак) 
 

в)  Одложена пореска средства 

 
Структура одложених пореских средстава приказана je у наредној табели: 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

31. децембра 

  2020.  2019. 

Одложена пореска средства по основу: 
 -     основних средстава  11.804  7.604 
 -     резервисања за залихе  1.257  938 
- резервисања за отпремнине 1.624  1.586 
- признавања пореских кредита 10.613  19.013 
- резервисања за накнаду за коришћење минералних 

сировина 8.026  8.026 
- остале привремене разлике 475  429 

    
 33.799  37.596 

 

Одложена пореска средства на дан 31. децембра 2020. године у износу од 33.799 хиљада динара 
(31. децембра 2019. године: 37.596 хиљада динара) настала су као последица разлике између 
пореске основице појединих средстава и обавеза и износа тих средстава и обавеза исказаних у 
билансу стања, као и по основу пореског кредита по основу улагања у основна средства. 

 

Кретања на рачуну одложених пореских средстава исказаних у нето износу са стањем на дан 31. 
децембра 2020. године приказана су у следећој табели: 
 

 У хиљадама динара 

  2020.  2019. 

 
Стање 1. јануара   37.596  32,454 
Одложени порески приходи/(расходи) периода               (3.796)  5.142 

     
Стање 31. децембра  33.799  37.596 

 
д) Непризната пореска средства и пренети порески кредити 

 
На дан 31. децембра 2020. године Друштво нема непризнатих одложених пореских средстава по 
основу неискоришћених пореских кредита. На дан 31. децембра 2019. године друштво је имало 
непризнатих одложених пореских средстава по основу неискоришћених пореских кредита у износу 
од 2.697 хиљада динара, услед неизвесности да ли ће постојати довољан опорезиви добитак у 
будућим периодима на терет кога би се могло извршити признавање пренетих пореских кредита.  

 
Укупно пренети порески кредити (признати и непризнати) истичу у следећим годинама: 

 
   У хиљадама динара 

 
  Година која се завршава 

31. децембра 
Година настанка  Година истека 2020.  2019. 

      
2011.  2021. -  9.024 
2012.  2022. 5.278  7.351 
2013.  2023. 5.335  5.335 

      

   -  (2.697) 
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   10.613  19.013 

 
 
 
 
 
 
17. ЗАРАДА ПО АКЦИЈИ 

 
 У хиљадама динара 

за годину која се завршава 
31. децембра 

  2020.    2019.  

    
Нето добитак  176.770  162.779 
Просечан пондерисани број акција 38.662  38.662 

    
Основна зарада по акциј (у динарима) 4.572  4.210 
Умањена (разводњена) зарада по акцији -  - 

 
 
 
 
18. НЕМАТЕРИЈАЛНА УЛАГАЊА 
 

Промене на нематеријалним улагањима су приказане у наредној табели: 
 
 У хиљадама динара 

 Остала права и 
лиценце  Софтвери  

Нематеријална 
имовина у 
припреми  Укупно 

Набавна вредност        
Стање на дан 1. jануар 2019. године 58.042  18.539  71  76.652 
Повећања у току године 631  1.017  1.577  3.225 
Пренос са инвестиција у току     (1.648)  (1.648) 

Стање на дан 31. децембар  
   2019. године 58.673  19.556  -  78.229 

        
Повећања у току године -  158  158  316 
Пренос са инвестиција у току -  -  (158)  (158) 

Стање на дан 31. децембар  
   2020. године 58.673  19.714  -  78.387 

 
       

Исправка вредности        
Стање на дан 1. јануар 2019. године 57.229  6.032  -  63.261 
Амортизација за текућу годину    
(напомена 11) 608  2.161    2.769 

Стање на дан 31. децембар  
   2019. године 57.837  8.193  -  66.030 

Амортизација за текућу годину  
 (напомена 11) 450  2.281  -  2.731 

Стање на дан 31. децембар  
   2020. године 58.287  10.474  -  68.761 

 
       

Садашња вредност на дан  
   31. децембар 2019. године 836  11.363  -  12.199 

Садашња вредност на дан  
   31. децембар 2020. године 386  9.240  -  9.626 
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19. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 
 

Промене на некретнинама,постројењима и опреми су приказане у наредној табели: 
 

   У хиљадама динара 

 

Земљиште  
Грађевински 

објекти  
Инвестиционе 

некретнине 

  
 

Постројења 
и опрема   

Постројења 
и опрема у 
припреми  

Аванси за 
некретнине 

постројења и 
опрему  Укупно 

Набавна вредност              
Стање на дан 1. јануар  
   2019. године 7.476  410.904  659 

 
1.647.327  89.087  -  2.155.453 

Повећања у току године -  -  -  -  106.094  56.211  162.305 
Отуђења и расходовања -  -  -  (36.587)  -  -           (36.587) 
Пренос са инвестиција  
   у току -  731  - 

 
105.104  (105.835)  -  - 

Затварање датих аванса -  -  -  -  -  (55.786)           (55.786) 

Стање на дан  
   31. децембар  
   2019. године 7.476  411.635  659 

 

1.715.844  89.346  425  2.225.385 

Повећања у току године -  -  -  -  124.682  26.330  151.012 
Отуђења и расходовања -  -  -  (4.765)  -  -  (4.765) 
Пренос са инвестиција  
   у току -  568  - 

 
136.854  (137.422)  -  - 

Затварање датих аванса -  -  -  -  -  (15.841)  (15.841) 

Стање на дан  
   31. децембар  
   2020. године 7.476  412.203  659 

 

1.847.933  76.606  10.914  2.355.791 

 
Акумулирана исправка  
   вредности      

 

       
Стање на дан 1. јануар  
   2019. године -  180.867  480 

 
1.157.894  -  -  1.339.241 

Амортизација за текућу  
   годину (напомена 11) -  11.312  27 

 
86.282  -  -  97.621 

Отуђења и расходовања 
-  -  - 

 
(26.008)  -  -  

                  
(26.008) 

Стање на дан  
   31. децембар  
   2019. године -  192.179  507 

 

1.218.168  -  -  1.410.854 

Амортизација за текућу  
   годину (напомена 11) -  10.897  26 

 
88.752  -  -  99.675 

Отуђења и расходовања -  -  -  (3.479)  -  -  (3.479) 

Стање на дан  
   31. децембар  
   2020. године -  203.076  533 

 

1.303.441  -  -  1.507.050 
 

             
Садашња вредност  
   на дан 31. децембар        
   2019. године 7.476  219.456  152 

 

497.676  89.346  425  814.531 

Садашња вредност  
   на дан 31. децембар  
   2020. године 7.476  209.127  126 

 

544.492  76.606  10.914  848.741 

 
 

Друштво је у току 2020. године извршило инвестициона улагања у постројења и опрему у износу од 124.682 
хиљаде динара. Извршена су значајна инвестициона улагања у опрему неопходну за транспорт и чување 
готових производа и робе из асортимана Друштва. Најзначајније набавке опреме за у износу од 59.255 
хиљада динара односе се на куповину три полуприколице цистерне за “CO2”, тј. угљен-диоксид, као и тунел 
за замрзавање који Друштво користи у производњи у вредности од 18.081 хиљада динара. Такође, Друштво 
је у току 2020. године извршило набавке боца за гасове за који је укупна вредности уложених средстава у 
току године износила 24.374 хиљадe динара. 
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20. ЗАЛИХE 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Материјал 7.184  8.121 
Резервни делови и ситан инвентар 15.596  13.424 
Готови производи 4.236  5.416 
Роба 11.387  12.421 
Дати аванси  1.035  1.125 

 39.438  40.507 

    
Исправка вредности (напомена 25):    
  - материјала (2.530)  (1.764) 
  - резервних делова и ситног инвентара (6.159)  (4.797) 

 
 

(8.689)  
 

(6.561) 

    
 30.749  33.946 

 
Друштво је у току 2020. године урадило квалитативну и квантативну анализу залиха материјала, 
резервних делова и ситног инвентара и  извршило књиговодствено усклађивање залиха у складу 
са функционалношћу и ризиком застаревања залиха које нису употребљене дуже од годину дана. 
 
Друштво је у току 2020. године извршило  квалитативну и квантитативну анализу залиха робе на 
складишту која није имала кретање дуже од годину дана и на основу анализе реализованих 
продајних цена на тржишту утврдило да нето продајна вредност залиха робе није мања од њихове 
књиговодствене вредности. 

 
 
21. ПOТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 

Потраживања од купаца:     
 - повезанa правнa лица (напомена 31)  20.563  14.487 
 - остала правнa лица у земљи  157.024  146.269 
 - остала правнa лица у иностранству  805  6.848 

  178.392  167.604 

Исправка вредности потраживања од купаца (напомена 
25):     
 - купци у земљи  (27.356)  (27.280) 
 - купци у иностранству  (32)  (246) 

  (27.388)  (27.526) 

     
  151.004  140.078 

 

 
Друштво је у 2020. години извршило обрачун исправке вредности потраживања по захтевима 
међународног стандарда финансијског извештавања МСФИ 9 и  класификацији купаца у две групе: 
купце којима Друштво испоручује отечњене гасове и купце којима Друштво испоручује гасове у 
боцама и сличним еквивалентним паковањима.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LINDE GAS SRBIJA AD BEČEJ 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
31. децембар 2020. године 

 

29 

22. ДРУГА ПОТРАЖИВАЊА 
У хиљадама динара 

Година која се завршава 
  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Потраживања од запослених   110  100 
Потраживања за више плаћене остале порезе  239  114 
Потраживања од фондова  20  - 
Остала потраживања  62  112 

  431  326 
 

Исправка вредност осталих потраживања (напомена 25)  (62)  (112) 
     

  369  214 

 

23. ГOТOВИНСКИ EКВИВАЛEНТИ И ГOТOВИНА 
У хиљадама динара 

Година која се завршава 
  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Текући рачуни:     
 - у динарима  18.060  13.079 
 - у страној валути  335.339  219.580 

  353.399  232.659 

 

24. ПОРЕЗ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ И АКТИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 
 
 

а)  Порез на додату вредност 
У хиљадама динара 

Година која се завршава 
  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Разграничени порез на додату вредност  309  198 
Више плаћен порез на додату вредност  12.191  8.658 

  12.500  
 

8.856 

б)  Остала разграничења 
У хиљадама динара 

Година која се завршава 
  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Активна временска разграничења  1.123  - 

  
 

1.123  - 

 

25. ТАБЕЛА ПРОМЕНА ИСПРАВКЕ ВРЕДНОСТИ 
     У хиљадама динара 

 

Потраживања по 
основу продаје 

(напомена 21)  

Друга 
потраживања 
(напомена 22)  

Залихе 
 (напомена 20)  Укупно 

Стање, 1 јануар 2019. године 39.229  108  8.357  47.694 
Обезвређење потраживања на терет 

биланса успеха (напомена 15б) 656  4  -  660 
Приходи од усклађивања вредности 

(напомена 14) -  -  (1.796)  (1.796) 
Курсне разлике (3)  -  -  (3) 
Наплата отписаних потраживања  
   (напомена 14) (155)  -  -  (155) 
Eфекат прве примене МСФИ 9 на 
резултат претходних година 

 (напомена 21) (12.201)      (12.201) 
 

Стање, 31. децембар 2019. године 27.526  112  6.561  34.199 
 

Обезвређење потраживања на терет 
биланса успеха (напомена 15б) 2.476  (50)  -  2.426 

Расходи од усклађивања вредности  
   залиха (напомена 15а) -  -  2.128  2.128 
Наплата отписаних потраживања  
   (напомена 14) (2.614)  -  -  (2.614) 
 
Стање, 31. децембар 2020. године 27.388  62  8.689  36.139 



LINDE GAS SRBIJA AD BEČEJ 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ  
31. децембар 2020. године 

 

30 

26. КАПИТАЛ 
 

а) Акцијски капитал 

 
Акцијски капитал Друштва у износу од 46.509 хиљада динара подељен je на 38.758 акција, 
номиналне вредности 1.200 динара по акцији. Дана 21. августа 2012. године, Решењем о 
укључивању акција Друштва на мултилатералну трговачку платформу МТП (у даљем тексту 
"МТП"), одређен је сегмент и тржишни сегмент, односно МТП BELEX, метод трговања, индикативна 
цена за прво трговање, датум првог трговања, као и начин изражавања цене акција. 
 
Друштво поседује 96 комада сопствених откупљених акција.  
 
Већински власник Друштва је Linde A.G. Минхен, Немачка са 87,26% акција и 87.48% права гласа. 

  
Структура акцијског капитала на дан 31. децембра 2020. и 2019. године била  је следећа: 

 

 
Акционар 

Број   У хиљадама   Право  
акција  динара  гласа 

      

Linde A.G., Минхен, Немачка 33.822  40.586  87,48% 
NIS a.д. Нови Сад 4.823  5.788  12,48% 
Oстало 17  20  0,04% 
 38.662  46.394  100.00% 

Линде гас Србија а.д., Бечеј  
   (сопствене акције) 

 
96 

  
115 

  
- 

       

Укупно: 38.758  46.509  100.00% 

  
 

б) Емисиона премија 

 
Емисиона премија, која на дан 31. децембра 2020. године износи 468.076 хиљада динара 
представља позитивну разлику између постигнуте продајне вредности акција и њихове номиналне 
вредности утврђене одлуком о емисији акција. Емисиона премија представља номинални капитал 
по основу којег не проистичу управљачка права нити права на расподелу добити.  
 
в) Резерве 

 
Резерве на дан 31. децембра 2020. године износе 199.736 хиљада динара (31. децембра 2019. 
године: 199.736 хиљада динара). Резерве Друштва на дан 31. децембра 2020. године садрже 
законске резерве у износу 891 хиљаду динара и остале резерве у износу од 198.845 хиљада 
динара.  
 
г) Нераспоређени добитак 
 

Нераспоређени добитак текуће године на дан 31. децембра 2020. године износи 176.770 хиљада 
динара (31. децембра 2019. године: 162.779 хиљаде динара).  
У 2020. години Скупштина акционара донела је одлуку да добит у износу од 346.509  хиљада 
динара остаје као нераспоређена добит.  
 
 

 
27. РЕЗЕРВИСАЊА 

У хиљадама динара 
За одину која се завршава 

  31. децембра 

  2020.  2019. 
 

Резервисања за отпремнине 10.830  10.572 
Резервисања накнаде за експлоатацију минералних сировина 53.509  53.509 
    

 64.339  64.081 
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27. РЕЗЕРВИСАЊА (наставак) 

 
Резервисања за отпремнине исказана, са стањем на дан 31. децембра 2020. године, у износу од 
10.830 хиљада динара су формирана на основу извештаја независног актуара.  
 
Главне претпоставке коришћене за потребе актуарске процене за обрачун накнада запослених 
(отпремнина) биле су следеће: 
 

 
31. децембар 

2020.  

31. децембар 
2019. 

 
Tри просечне зараде у РС 249.318  228.288 
Дисконтна стопа 4,5%  4,5% 
Претпоставка о расту зарада 4%  3,5% 
Флуктуација 8%  8% 
 

Резервисање накнаде за експлоатацију минералних сировина исказано на дан 31. децембар 2020. 
године, у износу од 53.509 хиљада динара (31.децембар 2019. године: 53.509 хиљада) у целости 
се односи на резервисање накнаде за коришћење природног угљендиоксида као минералне 
сировине, у складу са Законом о рударству и геолошким истраживањима („Сл. Гласник РС“ бр. 
101/2015). Руководство Друштва је донело одлуку да се, до коначног утврђивања основице за 
обрачун накнаде, изврши резервисање потенцијалних трошкова накнаде за експлоатацију 
минералних сировина применом Законом прописане стопе од 7% на приход од продаје готовог 
производа – течног угљендиоксида. Резервисање представља разлику између накнаде обрачунате 
на дан 31. децембра 2018. године применом Законом прописане стопе на приход од коришћења 
минералне сировине – природног угљендиоксида и износа накнаде која је обрачуната применом 
Законом прописане стопе на приход од продаје готовог производа – течног угљендиоксида.  
 
У наставку је детаљна табела промена на резервисањима за 2019. и 2020. годину. 

 
              У хиљадама динара 

  

Резервисања 
за 

отпремнине  

 
Остала 

резервисања    

Резервисања 
за годишње 

одморе    Укупно 

 
Стање, 1. јануар 2019. 
године 9.370 

 

53.509  -  62.879 
Формирање резервисања на 

терет расхода текуће 
године (напомена 11)                 - 

 

-  2.858  

                              
2.858 

Формирање резервисања на 
терет капитала (напомена 
27)                 1.577 

 

-  -  
                                   

1.577 
Искоришћена резервисања      (375)  -  -                     (375) 

Стање 31. децембар 2019.   
   године 10.572 

 
53.509  2.858  66.939 

         
Стање, 1. јануар 2020.  

године 
                

10.572 
 

53.509  2.858  66.939 
Формирање резервисања на 

терет расхода текуће 
године (напомена 11)                     - 

 

-  3.168  

                                
3.168 

Формирање резервисања на 
терет капитала (напомена 
27) 258 

 

-                            -  
                                   

258 
Укидање резервисања 

(напомена 14) - 
 

-  (2.858)  (2.858) 

Стање 31. децембар 2020.   
   године 10.830 

 
53.509  3.168  67.507 
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28. OБАВEЗE ИЗ ПOСЛOВАЊА 

 

У хиљадама динара 

  
31. децембар 

2020.  
31. децембар 

2019. 

Обавезе према добављачима:     
 - повезанa правнa лица (напомена 31)  7.814  6.592 
 - остала правнa лица у земљи  73.665  70.726 
 - остала правнa лица у иностранству  49.587  7.051 
Остале обавезе из пословања  1.110  1.428 

     
  132.176  85.797 

 
 
29. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ  
 

У хиљадама динара 

  
31. децембар 

2020.  
31. децембар 

2019. 

 

Oбавeзe према запосленима  3.168  2.858 
Обавезе за дивиденде - Линде  -  48.873 

     
  3.168  51.731 

 
 
30. OБАВEЗE ПO OСНOВУ ПОРЕЗА НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ, ОБАВЕЗЕ ЗА ОСТАЛЕ ПОРЕЗЕ, 

ДОПРИНОСЕ И ДРУГЕ ДАЖБИНЕ И ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 
 
 а)   Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 

У хиљадама динара 

  
31. децембар 

2020.  
31. децембар 

2019. 

 

Обавезе за порез из резултата  4.233  5.873 
Обавезе за накнаду за експлоатацију сировог CO2  906  906 
Обавезе за остале порезе, доприносе и јавне дажбине 6  8.625 

 
 

 
5.145  15.404 

 
 б)   Пасивна временска разграничења 

У хиљадама динара 

  
31. децембар 

2020.  
31. децембар 

2019. 

 

Пасивна временска разграничења 3.457  4.808 

 
 

 
3.457  4.808 

 

Пасивна временска разграничења се односе на обрачунате трошкове текућег обрачунског 
периода. 
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31. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА 

 
Салда потраживања и обавеза произашлих из трансакција обављених са друштвима у оквиру Linde  
групације приказана су у наредној табели: 

У хиљадама динара 

  
31. децембар 

2020.  
31. децембар 

2019. 

Актива      
Потраживања од купаца (напомена 21)      
Linde Gaz Romania S.r.l.  14.995  14.487 
Linde Gas Bulgaria EOOD  5.568  - 

       
Укупно потраживања   20.563  14.487 

 
Пасива       
Обавезе из пословања (напомена 28)      
Linde Gaz Magyarorszag ZRT  4.319  1.453 
Linde Gas Bulgaria EOOD  -  82 
Linde Gaz Romania S.r.l.   2.831  2.295 
Linde A.G.    203  824 
Linde Gas a.s. Turska   -  169 
Linde Gas a.s. Češka  461  1.462 
Linde Gass Rus JSC  -  307 

       
Укупно обавезе   7.814  6.592 

       
Потраживања, нето   12.749  7.895 

 
Преглед прихода и расхода остварених из трансакција са повезаним правним лицима је приказан 
у наредном прегледу: 

  

У хиљадама динара 
За годину која се завршава 

31. децембра 

  2020.  2019. 

Приходи      
Приходи од продаје производа (напомена 5)     
Linde Gaz Romania S.r.l.  125.776  148.851 
Linde Gas Bulgaria EOOD  15.146  - 
Linde Gaz Magyarorszag ZRT  86.208  56.901 
     

Приходи од продаје услуга (напомена 5)      
Linde Gaz Romania S.r.l.  50.310  59.579 
Linde Gaz Polska z.o.o.  -  1.530 
Linde Gas Bulgaria EOOD  21.374  - 
     

Приходи од закупа (напомена 5) 
Linde Gaz Romania S.r.l  108  190 

  298.922  267.051 

Финансијски приходи (напомена 13)     
Linde Gaz Romania S.r.l.  13  68 
Linde Gaz Magyarorszag ZRT  12  24 
Linde Gas Bulgaria EOOD  4  (3) 
Linde Gas a.s.Turska  -  2 
LINDE AG, Engineering Division  1  - 
Linde AG  -  7 
CRYOSTAR S.A.S  -  4 

  30  102 

Приходи од продаје opreme (напомена 14)      
Linde Gaz Polska z.o.o.  -  1.490 

  -  1.490 

  298.952  268.643 
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31. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ ПРАВНИМ ЛИЦИМА (наставак) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Резултат интеркомпанијских трансакција 231.399  195.464 

 
 
 

Примања руководства 
 

Током 2020. године, Друштво је исплатило накнаде кључном руководству у бруто износу од 12.813 
хиљаде динара (2019. година: 12.411 хиљаду динара). 

 
 
 

Расходи    
Набавна вредност продате робе (напомена 7)    
Linde Gaz Romania S.r.l. -  13.755 
Linde Gaz Magyarorszag ZRT 18.171  24.996 
Linde Gas a.s. Turska -  352 
Linde Gas Bulgaria EOOD -  142 
Linde A.G. 2.592  2.134 

 20.763  41.379 

    
Трошкови сировина (наопмена 7)    
Linde Gaz Romania S.r.l. 21.346  10.149 
Linde Gaz Magyarorszag ZRT 7.411  2.847 
Linde Gass Rus JSC -  621 
Linde A.G 4  - 

 28.761  13.617 

Трошкови материјала, резервних делова и ситног  
   инвентара (напомена 7)    
Linde A.G. 234  525 
LINDE AG, Engineering Division 633  - 
Linde Gaz Magyarorszag ZRT 15  30 

 882  555 

Трошкови IT услуга (напомена 10)    
Linde A.G. 8.207  7.511 
Linde Gas a.s.Češka 1.846  1.849 
Linde Gaz Romania S.r.l. 40  33 

 10.093  9.393 

Трошкови закупа (напомена 10)    
Linde Gaz Magyarorszag ZRT 3.442  4.462 
Linde Gaz Romania S.r.l. 2.334  2.026 
Linde A.G. 265  215 
Linde Gas a.s. Turska 416  943 
Linde Gas Bulgaria EOOD 124  195 

 6.581  7.841 

Трошкови одржавања основних средстава и 
инсталација код купаца  (напомена 10):    
LINDE AG, Engineering Division -  133 
Linde Gaz Magyarorszag RT 445  1 

 445  134 

    
Трошкови осталих произвоних услуга (напомена 10):    
Linde A.G. -  44 

 -  44 

Финансијски расходи (напомена 13)    
Linde Gaz Romania S.r.l. 20  159 
Linde Gas a.s. Češka -  2 
Linde Gaz Magyarorszag ZRT 5  45 
Linde AG 1  2 
Linde Gas Bulgaria EOOD 2  1 
Linde Gaz Polska z.o.o..                            -                          7 

 28  216 

 
Укупно расходи 67.553  73.179 
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32. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА  

 
Управљање ризиком капитала 
 

Показатељи задужености Друштва са стањем на крају године били су следећи:  
 

У хиљадама динара 

 31. децембар 
2020. 

 31. децембар 
2019. 

    
Задуженост  -  - 
Готовина и готовински еквиваленти 353.399  232.659 

    
Нето задуженост  (353.399)  (232.659) 

    
Капитал а)  1.232.779  1.057.391 

    

Рацио укупног дуговања према капиталу -  - 
 

 а)  Капитал обухвата акцијски капитал, резерве, актуарске добитке (губитке) и акумулирани 
резултат. 

 
 

Категорије финансијских инструмената  

 У хиљадама динара 

 31. децембар 
2020. 

 31. децембар 
2019. 

Финансијска средства    
Потраживања од купаца 151.004  140.078 
Готовина и готовински еквиваленти 353.399  232.659 

    
 504.403  372.737 

Финансијске обавезе    
Обавезе према добављачима 131.066  84.369 
Остале обавезе 1.110  1.428 
Пасивна временска разграничења-део  2.928  2.563 

    

 135.104  88.360 

 
 

Тржишни ризик 
 

У свом пословању Друштво је изложено финансијским ризицима од промена курсева страних 
валута и промена каматних стопа.  

 

Изложеност тржишном ризику се сагледава преко анализе сензитивности на промене курсева 
страних валута и промене варијабилних каматних стопа. 

 

 
              Девизни ризик 

 

Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза исказаних у страној валути на  датум 
извештавања у Друштву била је следећа:  
   У хиљадама динара 

 Средства  Обавезе 

 31. децембар 
2020.  

31. децембар 
2019.  

31. децембар 
2020.  

31. децембар 
2019. 

        

EUR 356.702  240.689  57.402  13.643 
        

 356.702  240.689  57.402  13.643 
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32. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 
 

Тржишни ризик (наставак) 

 
Девизни ризик (наставак) 

 
Друштво је осетљиво на промене девизног курса (EUR, USD i GBP). Следећа табела представља 
детаље анализе осетљивости Друштва на пораст и смањење од 10% курса динара у односу на 
дату страну валуту. Стопа осетљивости од 10% се користи при интерном приказивању девизног 
ризика и представља процену руководства разумно очекиваних промена у курсевима страних 
валута. Анализа осетљивости укључује само ненамирена потраживања и обавезе исказане у 
страној валути и усклађује њихово превођење на крају периода за промену од 10% у курсевима 
страних валута. Позитиван број из табеле указује на повећање резултата текућег периода у 
случајевима када динар јача у односу на валуту о којој се ради. У случају слабљења динара од 
10% у односу на дату страну валуту, утицај на резултат текућег периода био би супротан оном 
исказаном у претходном случају.  
 
   У хиљадама динара 

 
    

31.децембар 
2020.  

31. децембар 
2019. 

        

EUR      41.410  25.433 
        

Резултат текућег периода     41.410  25.433 
  

Осетљивост Друштва на промене у страним валутама повећана је у текућем периоду као 
последица повећања средстава исказаних у страној валути које се највећим делом односи на 
готовинске еквиваленте и готовину. 

 
 

Ризик од промене каматних стопа 
 

Књиговодствена вредност финансијских средстава и обавеза на крају посматраног периода и 
њихова структура у односу на ризик промене камата дата је у следећем прегледу: 

 

 У хиљадама динара 

 31. децембар  
2020. 

 31. децембар  
2019. 

Финансијска средства    
Некаматоносна    
Потраживања од купаца 151.004  140.078 
Готовина и готовински еквиваленти 353.399  232.659 
    

 504.403  372.737 

Финансијске обавезе    
Некаматоносне    
Обавезе према добављачима 131.066  84.369 
Остале обавезе 1.110  1.428 
Пасивна временска разграничења-део 2.928  2.563 

  

135.104  
 

88.360 
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32. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 

 
Кредитни ризик 

 
Управљање потраживањима од купаца 

  

Структура потраживања од купаца на дан 31. децембра 2020. године приказана је у табели која 
следи:  
   У хиљадама динара 

 

Бруто 
изложеност 

 Исправка  
вредности 

 Нето 
изложеност 

      
Недоспела неисправљена потраживања  106.659  -  106.659 
Недоспела исправљена потраживања 1.319     (1.319)  - 
Доспела неисправљена потраживања 44.345  -  44.345 
Доспела, исправљена потраживања 26.069  (26.069)  - 

      
 178.392  (27.388)  151.004 

 
Структура потраживања од купаца на дан 31. децембра 2019. године приказана је у табели која 
следи:  
   У хиљадама динара 

 

Бруто 
изложеност 

 Исправка  
вредности 

 Нето 
изложеност 

      
Недоспела неисправљена потраживања  75.282  -  75.282 
Недоспела исправљена потраживања 1.724   (1.724)  - 
Доспела неисправљена потраживања 64.796  -  64.796 
Доспела, исправљена потраживања 25.802  (25.802)  - 

      
 167.604  (27.526)  140.078 

 
 

Доспела, неисправљена потраживања 

 
Старосна структура доспелих неисправљених потраживања од купаца представљена је у наредној 
табели: 
 У хиљадама динара 

 31. децембар 
2020. 

 31. децембар 
2019. 

    
Mање од 30 дана -  - 
31 - 90 дана -  - 
91 – 365 дана 44.345  64.796 

 44.345  64.796 

 

Друштво је потраживања од купаца наплаћивало у року од 77 дана у току 2020. године (2019. 
године: 74 дана). 
 
Управљање обавезама према добављачима 

 
Обавезе према добављачима на дан 31. децембра 2020. године исказане су у износу од 131.066 
хиљада динара, односе се на обавезе према повезаним правним лицима у износу од 7.814 хиљада 
динара, обавезе према добављачима у земљи у износу од 73.665 хиљада динара и обавезе према 
добављачима у иностранству у износу од 49.587 хиљадe динара. Друштво је у току 2020. године 
просечно измиривало обавезе у року од 98 дана. (2019. године: 66 дана).  
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32. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 
 

Ризик ликвидности 
 

Следеће табеле приказују детаље преосталих уговорених доспећа средстава и обавеза Друштва. 
Приказани износи засновани су на недисконтованим токовима готовине насталих на основу 
финансијских средстава и обавеза на основу најранијег датума на који ће Друштво бити обавезно 
да таква потраживања наплати и обавезе намири. 
 

Доспећа финансијских средстава 
       У хиљадама динара 
         31. децембар  2020. 

 

Мање  
од месец 

дана  
 Од 1-3 
месеца  

Од 3 месеца 
до једне 

године  
Од 1 до 5 

година  
Преко  

5 година  Укупно 
            

Некаматоносна 460.058  44.345  -  -  --  504.403 

 
 

460.058  44.345  -  -  -  504.403 
 

       У хиљадама динара 
         31. децембар 2019. 
 Мање  

од месец 
дана  

 Од 1-3 
месеца  

Од 3 месеца 
до једне 

године  
Од 1 до 5 

година  
Преко  

5 година  Укупно 
            

Некаматоносна 307.941  64.796  -  -  -  372.737 

  

307.941  64.796  -  -  -  372.737 
 

Доспеће финансијских обавеза 
       У хиљадама динара 
         31. децембар 2020. 
 Мање  

од месец 
дана  

 Од 1-3 
месеца  

Од 3 месеца 
до једне 

године  
Од 1 до 5 

година  
Преко  

5 година  Укупно 

            
Некаматоносне 111.440  23.664  -  -  -  135.104 

            
 111.440        23.664  -  -  -  135.104 

 
       У хиљадама динара 
         31. децембар 2019. 
 Мање  

од месец 
дана  

 Од 1-3 
месеца  

Од 3 месеца 
до једне 

године  
Од 1 до 5 

година  
Преко  

5 година  Укупно 

            
Некаматоносне 69.819  18.541  -  -  -  88.360 

            
 69.819        18.541  -  -  -  88.360 
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32. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 

 

  
Фер вредност финансијских инструмената (наставак) 

 

Следећа табела представља садашњу вредност финансијских средстава и финансијских обавеза 
и њихову фер вредност на дан 31. децембар 2020. године и 31. децембар 2019. године. 
     У хиљадама динара 
 31. децембар 2020.  31. децембар 2019. 

 Књиговодствена 
вредност 

 Фер  
вредност 

 Књиговодствена 
вредност 

 Фер  
вредност 

Финансијска средства        
Потраживања од купаца 151.004  151.004  140.078  140.078 
Готовина и готовински  
   еквиваленти 353.399  353.399  232.659  232.659 
        

 504.403  504.403  372.737  372.737 

Финансијске обавезе        
Обавезе према добављачима 131.066  131.066  84.369  84.369 
Остале обавезе 1.110  1.110  1.428  1.428 
Пасивна временска 
разграничења 2.928  2.928  2.563  2.563 
        

 135.104  135.104  88.360  88.360 

 
Фер вредност финансијских инструмената се одређује узимајући у обзир претпоставку да 
књиговодствена вредност потраживања и обавеза апроксимира фер вредност имајући у виду 
њихове кратке рокове доспећа.  

 
33.  ОПЕРАТИВНИ ЛИЗИНГ 
 

Отказиви оперативни лизинг односи се на закуп путничког возила са ограниченим периодом закупа 
(дефинисано је трајање уговора о лизингу). Друштво нема могућност куповине возила на лизинг на 
дан истека уговора. 

 
Преузете обавезе по основу отказивих уговора о оперативном лизингу везаним за путничко возило 
су следеће: 

У хиљадама динара  

 31. децембар  31. децембар 

  2020.  2019. 

 
Не дуже од једне године -  925 

 -  925 

 
34.  ВАНБИЛАСНА ЕВИДЕНЦИЈА 

 
Ванбилансна евиденција исказана на дан 31. децембар 2020. године у износу од 57.232 хиљадa 
динара (31. децембра 2019 године: 57.737 хиљада динара)  односи се на издату царинску гаранцију 
у износу од 3.100 хиљада динара (31. децембра 2019. године: 3.100 хиљада динара), на дозвољено 
прекорачење по динарском рачуну у износу 10.700 хиљада динара (31. децембра 2019. године: 
10.700 хиљада динара) и на уговор о револвинг линији у износу 43.432 хиљада динара ( 31. 
децембра 2019. године: 43.937 хиљада динара) издате од стране UniCredit банке. 

 
35.  ПОРЕСКИ РИЗИЦИ 

 
Порески закони Републике Србије се често различито тумаче и предмет су честих измена. 
Тумачење пореских закона од стране пореских власти у односу на трансакције и активности 
Друштва могу се разликовати од тумачења руководства. Као резултат изнетог, трансакције могу 
бити оспорене од стране пореских власти и Друштву може бити одређен додатни износ пореза, 
казни и камата. Период застарелости пореске обавезе је пет година. То практично значи да пореске 
власти имају права да одреде плаћање неизмирених обавеза у року од пет година од када је 
обавеза настала. 
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